

91億外資湧入粵地產同增60%



■廣東省房協預計今年廣東仍將面臨房價上漲的壓力,但漲幅 將有所放緩。

市經歷兩輪調控,但房價仍上行。廣東省房地產行業 協會日前發佈的《2010年度廣東房地產市場分析報告》 顯示,去年廣東商品住宅銷售均價達到7006元每平 米,同比增長10.1%,創下年度房價新高。廣東房地產 開發企業的資金來源結構中,利用外資91億元,同比 大幅增長59.4%。同時,去年廣東房地產開發企業購置 土地卻量減價增,由此,廣東省房協預計今年廣東仍 將面臨房價上漲的壓力,但漲幅將有所放緩

去年地價同增超三成五

數據顯示,去年廣東商品住宅銷售均價為7006元每 平米,同比增長10.1%,增速同比下降0.5個百分點。去 年,廣東商品房屋施工面積29217.60萬平米,同比增長 18.2%。商品房屋竣工面積5234.59萬平方米,增長

工面積均創下近年新高。

報告指,2010年廣東省完成房地產開發投資3659.69 億元,同比增長23.6%,增速高於固定資產投資2.9個百 分點,佔GDP總量8.05%,比重較上年均略有提高。在 去年廣東房地產開發企業的資金來源結構中,利用外 資91億元,佔到位資金1.59%,同比大幅增長59.4%。 廣東省房協指,在人民幣升值、對內貶值較為明顯及 國內房地產價格普遍走高的背景之下,外資進入房地 產開發投資增多。

數據顯示,近三年粵開發商土地購置面積持續萎 縮,而近兩年土地成交均價呈大幅上升態勢。去年, 廣東房地產企業購置土地面積1755.61萬平米,較2009 年進一步下降22.2%,連續三年出現兩位數的下降。不

36.8%。廣東省房協稱,去年粵房地產企業購置土地面 積為近年最低,土地購置均價則達到新高,土地市場 總體呈量降價漲態勢,建議政府加大土地供應

開發商資金充裕度大降

在資金方面,由於去年國家出台了限貸甚至限購等 一系列「史上最嚴厲」的調控措施,廣東房地產開發 企業到位資金同比增速及資金充裕度總體呈逐月下降 趨勢,全年房地產企業資金充裕度較年初有較大幅度 下降。而目前,信貸收緊的趨勢相當明顯,房地產企 業獲取信貸額度普遍出現萎縮,廣東房協預計下一階 段企業將面臨資金鏈條趨緊、融資成本上升的局面。

廣東省房協預計,2010年廣東商品房新開工面積的 大幅增長有望保持後市供需關係大體平衡。然而,土 地、原材料、人工等成本上升以及通脹預期,將使房 價面臨上漲的壓力,但漲幅將有所放緩,預計短期波 動、總體繼續高位運行。此外,由於今年房地產調控 將成為常態,調控政策出現鬆動的概率較小,「限購 令」可能進一步覆蓋至房價上漲水平過高、過快的二

傳內銀大幅上調貸款利率

幅度10%至45%不等 部分項目暫停審批

香港文匯報訊(記者 涂若奔)據《中國證券報》報道,由於1月份 前兩周內地銀行信貸量井噴,令央行規定的信貸資源空前緊張。為確 保投放額度不超標,一些銀行貸款利率出現普遍上浮的趨勢,上調幅 度在10%至45%不等,甚至有銀行已暫停對部分項目貸款的審批,只對 若干涉及民生貸款、總行級重點客戶貸款和住房按揭貸款給

予支持,不過「准入門檻」亦已有所提高。

報道引述未具名的國有大型銀行資產負 債部人士表示,由於1月份的信貸額度全 部投放完畢,總行已下「死命令」,要求 各分支行放貸不得超出當月信貸額度,並 發文要求提高貸款利率水平。對「退出性 行業」,貸款利率在基準利率基礎上上浮

45%;對一般准入性行業則上浮30%左 右。同時亦相應上調適度准入性行業貸款 利率;唯有對「總行級優質客戶」可適當 下浮,但比例最多只能為5%。

1月份信貸額已全部投放

對於外界關心的房地產業貸款業務,有 內地銀行亦提出「硬性」要求,其中對重 點客戶盡可能提高貸款利率;總行級別的

優質高端客戶則不能低於同檔期基準利 率;分行級重點客戶在基準利率基礎上上 浮10%;一般客戶上浮15%。亦有銀行已 取消對首套房貸的優惠利率,規定首套房 貸利率執行同期基準利率,二套房貸利率 標準仍維持同期基準利率的1.1倍。

中小企信貸在基準息加40%

報道又引述某股份制銀行人士披露,中 小企業貸款利率也在迅速飆升。2011年以 來,該行中小企業貸款平均利率在基準利 率基礎上已上浮40%左右。不過,中小企 業信貸需求依然旺盛。

據了解,人行此前曾有規定,內地各 銀行1月份信貸額度不能超過各行全年信



■有消息稱,工商銀行、農業銀行、中國銀行和建設銀行1月前兩周新增信貸已超過 3500億元人民幣

貸目標的12%,但數據顯示各行放貸額度 均已突破該比例。有消息稱,工商銀 行、農業銀行、中國銀行和建設銀行1月

前兩周新增信貸已超過3500億元人民 幣;銀行業新增信貸總量更已接近萬億

■A股止跌 企穩,後市 仍欠大幅上 攻的動能。

收漲1.17% 未脫

後,A股終於出現止跌企穩態勢。前期受到重創的中小盤 股昨日引領反彈行情,令滬綜指成功收復2700點。惟成交 量持續萎縮,兩市合計未足1200億元(人民幣,下同), 反映市場謹慎心態。分析師認為,反彈並不等同於反轉, 整體來看市場仍處弱勢,後市不具備大幅上攻的動能。

中小盤引領反彈

1.17%,深成指報11599.67點,上漲153.30點,或1.34%。 前期超跌的中小盤股反彈力度超過大盤藍籌股,水利、高 現普漲格局。但兩市僅成交1155億元,成交量仍處於萎縮

廣發證券分析師萬兵認為,在經過前期連續下挫後,目 前市場惜售心態明顯,雖然出現一波反彈行情,卻是超跌 惜售導致拋壓減輕所致,因此反彈力度並不充足,他建議 投資者不宜過深介入,以免被「深套」。

國金證券策略分析師楊建波亦指出,昨日行情只是超跌 截止收盤,滬綜指報2708.81點,上漲31.38點,或 後的反彈,並不意味着市場出現反轉,後市反彈力度依然 要視成交量、以及熱點板塊的持續性而定,但整體來看市 場仍處弱勢當中,後市不具備大幅上攻的動能。

、民幣兌美元匯率再創新高

香港文匯報訊 據新華社消息,來自中國外匯交易 中心的最新數據顯示,1月26日人民幣對美元匯率中 間價報6.5878,連續第二個交易日創匯改以來新高。

年1月26日銀行間外匯市場人民幣匯率中間價為:1 美元對人民幣6.5878元,1歐元對人民幣9.0065元, 100日圓對人民幣8.0100元,1港元對人民幣0.84563

元,1英鎊對人民幣10.4051元,人民幣1元對0.46339 林吉特,人民幣1元對4.5645俄羅斯盧布。前一交易 日,人民幣對美元匯率中間價報6.5881。周二英國 中國人民銀行授權中國外匯交易中心公佈,2011 公佈的上年第四季度GDP數據弱於預期,一度對歐 元兑美元形成利空。但處於弱勢中的美元並未能將 反彈進行到底,短暫走高後回歸調整。受此影響, 人民幣對美元匯率中間價再度創出新高。

商銀不良貸款率及餘額 中銀監:繼續「雙降」

香港文匯報訊 據新華社消息,中國銀監會近日 公佈的統計數據顯示,2010年末中國境內商業銀行 不良貸款餘額和比例繼續保持「雙降」。其中,不 良貸款餘額為4293億元,不良貸款率降至1.14%。

數據顯示,截至2010年12月末,中國境內商業銀 行(包括大型商業銀行、股份制商業銀行、城市商 業銀行、農村商業銀行和外資銀行) 不良貸款餘額 由上一年末的4973.3億元降至4293億元,不良貸款 率由上一年末的1.58%降至1.14%。不良貸款餘額和 比例分別比2010年第三季度末減少61.2億元和下降 0.06個百分點。

從不良貸款的結構看,4293億元不良貸款餘額 中,損失類貸款餘額658.7億元,可疑類和次級類貸

款餘額分別為2042.7億元和1591.6億元。

不良貸款率降0.44個百分點

其中,主要商業銀行(大型商業銀行和股份制商 業銀行)不良貸款餘額為3646.1億元,比上一年末 減少618.4億元;不良貸款率1.15%,比上一年末下 降0.44個百分點。外資銀行不良貸款餘額為48.6億 元,比上一年末減少13.2億元;不良貸款率0.53%, 比上一年末下降0.32個百分點。

統計還顯示,2010年末商業銀行撥備覆蓋率達到 218.3%,比上一年末上升63.3個百分點,較三季度 末提高15.3個百分點;商業銀行的流動性比例為 42.2%,較上一年末下降一個百分點。

滬1月宅地供應創近4年新高

香港文匯報訊(記者 周逸 上海報道)上海1月住 有22幅經營性用地掛牌上市,其中含住宅土地10 宅用地供應「井噴」,新年土地市場強勢開局。21 日,保利名下的保利建霖以26.57億元(人民幣,下 同)總價奪下寶山區大場鎮捆綁基地塘祁路南側地 塊,1月至今滬純住宅用地推出面積已達33萬平方 米,創近4年新高。

據漢字地產提供的數據,截至目前,1月上海已 相當高。

幅。《第一財經日報》報道稱,去年1月上海僅推 出1幅純宅地,出讓面積約13.9萬平方米;2009年為 3幅,合計出讓面積約26.6萬平方米;而2007-2008兩 年同期,上海沒有純宅地入市。報道還指出,儘管 第三輪宏觀調控山雨欲來,但開發商拿地熱情依然

山西去年GDP增長13.9%

香港文匯報訊(記者 張 玉蘭、郎宏偉 太原電)1月 26日,山西省統計局、國家 統計局山西調查總隊聯合召 開全年經濟形勢新聞發佈 會,省統計局副巡視員、新 聞發言人侯正平(見圖)稱初 步測算,2010年全省生產總 值9088.1億元,增長13.9%。

據了解, 2010年全省經濟 保持了較快增長的良好態 勢,全面完成了「十一五」 目標任務。生產總值突破

9000億元大關,五年連續跨越4個千億元台階,年均增長11.2%; 全社會固定資產投資累計達2.03萬億元,是「十五」投資總量的 3.4倍,年均增長27.2%,財政總收入年均增長19%,地方一般預 算收入年均增長21.4%;城鎮居民人均可支配收入年均增長 11.9%,農民人均純收入年均增長10.4%。

香港文匯報訊(記者 何玫、實習記者 劉芳園 海口報道)記 者26日從海南省政府新聞發佈會獲悉,2010年海南在國際旅遊島 建設上升為國家戰略的背景下,經濟社會發展成為建省以來最好 的一年,全省GDP達2052.12億元,比上年增長15.8%,比全國 GDP增速高5.5個百分點,經濟增長速度創1994年以來的新高。

比全國增速高5.5個百分點

去年海南房地產投資增長迅速,全年房地產開發完成投資460 多億元,同比增長62.5%,佔城鎮固定資產投資額的37.2%,已成 拉動投資快速增長的主力。全年房屋銷售面積逾854萬平方米, 增長52.3%;全年房地產業增加值超過187億元,增長27.1%。

受海南國際旅遊島發展前景吸引,2010年海南全省實際利用外 資總額達15.22億美元,比上年增長61.5%,其中超過99%的部分 為外商直接投資。另外,去年海南全省共完成投資1330多億元, 比2009年增長32.8%。

跨境人民幣業務試點 屠光紹:滬繼續深化

香港文匯報訊(記者 卓建安)近期香港因上海金 融服務辦主任方星海在港發表香港發展人民幣「離 岸中心」應配合上海的人民幣「在岸中心」的言論 而引起一番討論,上海市副市長屠光紹表示,上海 會繼續深化跨境人民幣業務試點,促進投資貿易便

據通訊社昨日報道,屠光紹日前在上海出席人行 上海總部召開的上海市金融形勢分析會時對進一步 完善金融市場體系建設、推動上海國際金融中心建 設提出了具體要求,其中提到上海會繼續深化跨境 人民幣業務試點。

屠光紹表示,要求上海市金融機構進一步貫徹落 實中央經濟工作會議精神和國家金融宏觀調控政 策,充分理解穩健貨幣政策的內涵,合理把握信貸 投放總量;大力支持差別存款準備金動態調整措 施,造好流動性管理;着力優化信貸結構,嚴格執 行差別化住房信貸政策;深化跨境人民幣業務試 點,促進投資貿易便利化。

陽江核電站後年運營



■魏宏廣透 露,陽江核 電站將在 2013年投 入運營。 香港文匯報 記者 沙飛 攝

香港文匯報訊(記者 唐苗苗、沙飛 廣州報道) 陽江市市長魏宏廣25日在廣東省人大記者會上透 露,中廣核集團在廣東地區的第二核電基地——陽 江核電站4號機組將在今年開工建設,而整個項目將 會在2013年投入商業運營。陽江核電站的建設對滿 足廣東省經濟增長對電力的需求、進一步優化廣東 省電網結構和能源結構、拉動廣東省核電裝備製造 業升級具有重要意義。

魏宏廣説,陽江還有一系列的能源項目也在加快 推進,幾個風電項目都已經先後在去年發電,總投 入達到90億元的陽春市抽水蓄能電站今年也會正式 動工,前期投入2.5億元。「十二五」期間,陽江會 繼續抓好一批大項目的落實,「我們現在謀劃了一 些項目,包括工業項目、能源項目、新材料項目, 總投入達到4000億元,在『十二五』期間整個投資 將會達到2500億元。」

看房需交錢50-200元 滬豪宅變相篩選客戶

香港文匯報訊(實習記者 錢修遠 上海報道)看 房要收看房費,這在近期竟成上海某些高檔住宅的 「潛規則」了。收「看房費」一般是高檔房子賣家或 租客要求的,一次往往收費50-200元不等。有中介 稱某種程度上,這確實成了一種變相的「篩選客 戶」,而這筆費用一般由他們代出,如果最終房產成 交了,房東還會把錢退還給他們。

據了解,王先生最近在上海盧灣、徐匯區看學區 房,他看中了一套盧灣的標價300多萬元的次新房, 但當他與中介電話約時間看房時,中介卻吞吞吐吐 地説房東要他出100元「看房費」。王先生表示, 「憑什麼看房還要收錢?反正也不急着買,乾脆不去 看了!」而後他在網上卻看到還有不少人也有類似 的境遇,多被要求收「看房費」50-200元不等。

成交後把「看房費」退還

上海某中介公司市中心區域總監也表示確有其 事,而大多是一些租客,覺得被一些看房客騷擾, 所以提出收「看房費」,如果最終成交再把這筆錢退 還。而中介公司為做生意,通常選擇替客戶墊付這 筆錢。

據知情人士透露,有時中介為探房源會讓自己親 戚朋友假意提出看房,實則為拍照,也有的為完成 工作慫恿並不很情願的客戶先看房再説,這樣才使 得房東或租客不勝其擾。

業內人士表示,防止一窩蜂來看房,收費並不是 好主意,建議想出租的房東可將房子的房型圖、室 內照片等先讓客戶看過,接受了再去看房。